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Anfrage 

An den Ersten Präsidenten des Oö. Landtages Herrn Landtagsabgeordneten Max 
Hiegelsberger 
im Wege der Landtagsdirektion 

Schriftliche Anfrage 
 
des Klubobmannes Mag. Felix Eypeltauer und der Abgeordneten Mag. Dr. Julia 
Bammer betreffend Luftqualität in Bildungseinrichtungen an Frau 
Landeshauptmann-Stellvertreterin Mag. Christine Haberlander 
Sehr geehrte Frau Landeshauptmann-Stellvertreterin Mag. Christine 
Haberlander, 
betreffend Luftqualität in Bildungseinrichtungen erlauben wir uns an Sie folgende 
Fragen zu richten: 
 

1. Wie stellt die Bildungsdirektion sicher, dass in Unterrichtsräumen eine 
angemessene Luftqualität besteht (bitte um Angabe der konkreten 
Maßnahmen)? 

a. Wie hoch waren die vom Land investierten Mittel in den Jahren 2020, 
2021 und 2022, die mit einer angemessenen Luftqualität in 
Unterrichtsräumen in Verbindung gebracht werden können?  

b. In welche Projekte oder Leistungen, die einer angemessenen Luftqualität 
in Unterrichtsräumen dienen sollen, wurden Mittel des Landes in den 
Jahren 2020, 2021 und 2022 investiert? 

2. Bestehen in Oberösterreich Vorschriften zur Luftqualität in 
Bildungseinrichtungen?  

a. Wenn ja, wie sehen diese konkret aus?  
b. Wenn ja, wird die Einhaltung dieser Vorschriften kontrolliert?  

i. Wenn ja, von wem und in welchen Abständen wird die Einhaltung 
der Vorschriften kontrolliert?  

3. Wurde das Messprogramm "Gesunde Luft für Oberösterreichs Kinder und 
Jugend" seit 2003 auf dessen Wirksamkeit und Stand der Technik überprüft?  
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a. Wenn ja, wann bzw in welchen zeitlichen Abständen wurde die 
Überprüfung des Programmes durchgeführt?  

b. Wenn ja, welche Ergebnisse lieferte eine etwaige Überprüfung? 
c. Wenn nein, ist eine Überprüfung des Programmes auf dessen 

Wirksamkeit oder Stand der Technikzukünftig vorgesehen? 
i. Wenn ja, wann soll diese stattfinden? 

4. Wird pädagogisches Personal in Oberösterreich zum Thema richtiges Lüften 
und Infektionsschutz geschult?  

5. Werden in Klassen-, Gemeinschafts- und Gruppenräumen in Oberösterreich 
CO2-Messgeräte, Lüftungsanlagen und/oder CO2-Wächter eingesetzt? 

6. Werden in der Planung von Um- und Neubauten von Bildungseinrichtungen 
Lüftungsanlagen berücksichtigt?  

7. In wie vielen Bildungseinrichtungen gibt es bis dato Lüftungsanlagen, CO2-
Messgeräte und/oder auch intelligente CO2-Wächter (bitte um Darstellung der 
entsprechenden Häufigkeiten)? 

8. Werden die Erfahrungen der Bildungseinrichtungen mit den Gerätschaften 
abgefragt? 

a. Wenn ja, wie und in welchen zeitlichen Abständen werden diese 
abgefragt? 

b. Wenn ja, welche Erfahrungen beinhalten die Berichte (eher positiv, eher 
negativ, neutral)? 

Ihrer Antwort sehen wir mit Interesse entgegen und verbleiben in der Zwischenzeit mit 
freundlichen Grüßen  


